
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA N° 02/2023

Aos 20 dias do mês de outubro de 2023, às 14h00min, na sede da Câmara 

Municipal de Jardim Alegre, estado do Paraná, foi aberta a Audiência Pública n° 

02/2023, que tem como objetivo analisar, discutir e debater sobre o Projeto de Lei 

Complementar n° 106/2023, que dispõe sobre o Sistema Tributário Municipal e as 

normas gerais de direito tributário aplicáveis ao Município de Jardim Alegre/PR e 

aprova o Código Tributário e dá outras providências.
Todo o conteúdo da audiência pública foi gravado em áudio e vídeo.

Inicialmente, o Presidente da Câmara Municipal, Sr°. José Carlos Barbosa, fez 

a abertura da audiência Pública, falou sobre um vídeo que circula nas redes sociais 

e, em seguida, passou a palavra para o Presidente da Comissão de Finanças e 

Orçamento da Câmara Municipal, Sr°. Agnaldo Alves Bueno.
O Vereador Agnaldo Alves Bueno iniciou sua fala explicando que o motivo do 

agendamento da audiência pública é para a população saber dos tributos do 

Município. Disse ainda que quando se fala de tributo, entende-se que haverá aumento.

A Vereadora Sônia fez uso da palavra para se defender sobre um vídeo que 

circula nas redes sociais e que menciona seu nome.
O Vereador Agnaldo falou que era necessário que a Diretora do Departamento 

de Tributação e Fiscalização, Sr3. Ana Maria Rauta Mazieiro, explicasse sobre o 

Projeto de Lei Complementar n° 106/2023.

O Vereador Valdecir fez uso da palavra dizendo que é preciso saber do teor do 

Projeto de Lei antes de realizar a votação.
A Diretora do Departamento de Tributação e Fiscalização, Sr9. Ana Maria Rauta 

Mazieiro, fez uso da palavra para explicar aos Vereadores e população sobre o Projeto 

de Lei n° 106/2023, explicando que o Projeto de Lei visa uma atualização do sistema 

tributário municipal conforme a Constituição Federal e a legislação federal.

A Sr3. Ana Maria Rauta Mazieiro passou a palavra ao representante da 
empresa Tributech, Sr°. Matheus.

O Sr° Matheus fez uso da palavra explicando que o novo Código Tributário 

Municipal visa atualizar o sistema tributário e, também, dar segurança aos servidores 

públicos na sua aplicação em prol dos contribuintes. Falou sobre os tributos (IPTU, 

ISS e ITBI), sobre as taxas, sobre as contribuições, taxas de resíduos sólidos.
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Também falou que o Projeto visa facilitar ao contribuinte de forma que ele possa fazer 

o cálculo do tributo devido sozinho e de forma simples.

O Vereador Agnaldo mostrou ao Sr° Matheus os dados de um imóvel para que 

fosse feito o cálculo. O Sr°. Matheus respondeu que os dados era sobre o IPTU, e 

afirmou que não há qualquer alteração no IPTU.

O Vereador Weslley perguntou se seria o momento de mudar o CTM. O Sr°. 

Matheus disse que ele cuida da parte técnica, e não da parte política. Em seguida, a 

Dr3 Thais, Procuradora-Geral da Prefeitura explicou sobre a necessidade de alteração 

do CTM agora.

O Vereador Lucas perguntou ao Sr° Matheus o que, de fato está sendo 

atualizado no novo CTM. O Sr° Matheus explicou quais são as mudanças pontuais, 

mas frisou que não houve alteração na alíquota e na base de cálculo do IPTU, do ISS 
e do ITBI. Também falou que houve atualização na contribuição de iluminação pública, 
porque antes era cobrado como taxa.

A Sr° Ana Maria falou a inserção, nas leis, das isenções sem razão de doenças.

O Vereador Lucas perguntou se o mesmo valor de IPTU desse ano vai ser o 

do próximo na.

O cidadão Isair Barni perguntou se o Projeto de CTM vai autorizar a mudança 
da planta genérica, e o Sr°. Matheus respondeu que não.

Uma cidadã perguntou sobre as isenções e foi respondida pelo Sr°. Matheus 

que é preciso cumprir alguns requisitos previstos na Lei.

A Sr° Ana Maria explicou sobre a isenção prevista na Lei.

O Vereador Lucas perguntou sobre o requerimento de isenção, ou seja, se é 
preciso a pessoa comprovar todo ano os requisitos. A Sra. Ana explicou que a 

comprovação dos requisitos deve ser feita anualmente.

O servidor do Poder Executivo, Sr° Guilherme, explicou o motivo de o cadastro 

ser feito anualmente.
O Vereador Lucas perguntou o valor pago pela elaboração do Projeto de CTM.

A Sr3. Ana disse que ficou em torno de R$ 180.000,00.
O cidadão Isair Barni perguntou se tem algum dispositivo no Projeto de CTM 

que autoriza o Poder Executivo a fazer alterações por Decreto. O Sr° Matheus explicou 

que apenas as atualizações podem ser feitas por Decreto.

O Vereador Agnaldo disse que solicitou a Audiência Pública para dar 
transparência à população e agradeceu as pessoas que contribuíram. /tp
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Por fim, o Presidente da Câmara Municipal, Sr° José Carlos Barbosa, fez o 

encerramento da Audiência Pública n° 02/2023.

HXk

A
(/ —>■

21 - 

22 -

•Q- ( jCV\K> ( ,
Vywi

Participaram da Audiência Pública n° 02/2023 as pessoas abaixo, que assinam 

a presente Ata 
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